



“331计划”第八批再相“千里马”

想拿进镇“门票”，不管博士还是院士都得拿项目说话

本报讯 昨天和今天，164名人才（团队）将接受专家组的评审和面试，争夺入选镇江“331计划（金山计划）”第八批引进人才的“门票”。一旦成功，他们将在镇江未来发展中一显身手。这些人才（团队）握着的项目不仅与镇江发展紧密度高，而且项目发展潜力较大。

第八批“331计划”共收到507个海内外高层次人才（团队）的申报。我市经过资格条件严格把关，从中选择284个人才（团队）项目，再经来自清华大学、北京大学、中科院等单位的40余名各领域专家的技术评审，最终确定164名人才（团队）项目进入综合评审及面试。

本批次人才（团队）特点明显。他

们都拥有申请发明专利或授权发明专利，项目涉及环保技术、现代农业、服务业、航空工程、建筑等10大技术领域。其中，涉及高端装备制造、新材料、新能源、新一代信息技术、生物技术与新医药等战略性新兴产业的项目，占申报人才项目总数的70%以上。项目紧贴我市产业发展需求，未来市场化前景看好。

164名人才（团队）中包括155名博士，占人才总数的94.5%。不仅如此，这支队伍中还有1名中科院院士、6名国家“千人计划”特聘专家，还有3人国家“青年千人计划”。98人有海外留学经历，占人才总数的59.8%，还有17名人才来自美国、加拿大等国。

创业类项目与创新类项目的总数相当，也体现出我市领军人才工作坚持创新与创业双核驱动，逐渐步入“用创新促进创业、以创业推动创新”的良性循环。从初审及技术评审情况来看，项目发展潜力较大。

市委副书记李茂川在昨天下午的综合评审前，看望了参加评审面试的专家组成员。他以《天下无贼》中的一句台词“二十一世纪什么最贵？人才”为开场白，阐述我市通过大力度引进人才，打造“人才特区”、集聚“高端人才”，推动“高层次发展”的路径。他希望专家组的各位“伯乐”发挥专业优势，多角度评判和考量入选的人才和项目，为镇江选出“千里马”。

（张俊 崔骏）

新闻延伸

人才最珍贵？镇江有力证！

“331计划”——镇江重点打造的创新创业领军人才引进工程。自2008年启动至今，这项计划已经在完成前3年引才目标后，又升级为新“331计划（金山计划）”。今年，这项计划引进人才的批次，已经到了“8”。

计划开展之初就将“招才引智”的重点指向新能源、新材料、电子信息、航空制造、海洋工程五大战略新兴产业以及生物医药、低碳环保、现代服务业等新兴产业。在对今年争取进驻镇江谋求发展的164名人才（团队）申报项目进行细分后，不难发现，领军人才的项目指向主线不变：创新创业。而具体项目则更加顺应当前和今后一段时间镇江的发展，符合镇江按照“生态领先、特色发展”总体战略：生物医药与农业、电子信息、高端装备、节能环保与新材料……在人才具体引进目标上，升级了的“331计划”也从启动之初起的“3年内引进培育30个领军人才（团队）和100名创

新创业领军人才”，调整为2011年提出的“五年内引进培育30名国家层面的创新创业领军人才、300个创新创业领军人才（团队）和1000名海外创新创业领军人才”。

为了使我市领军人才工作持续坚持创新与创业双核驱动，实现“用创新促进创业、以创业推动创新”的良性循环，自“331计划”启动之初，我市就出台了一系列旨在集聚高端人才的文件，过去几年已经在项目扶持力度上兑现了近5亿元资金，向落户的高层次人才发放住房补贴、生活津贴等，同时还帮助解决了项目申报、购房、子女入学等实际诉求。“331计划”实施以来，共有近3000人通过网络申报“331计划”。经过前七批次的引进，已有499个人才（团队）被引入镇江，带动引进海内外高层次创新创业人才2198名，其中院士10名，国家“千人计划”81名，博士1363名，使我市高层次人才数量和质量都保持

在全省前列。

人才集聚催生了强烈的“核反应”。仅最近三年，“331计划”人才（团队）累计申请发明专利1575项、获得授权的444项，形成新产品486个，新建省级以上研究机构102个。截至去年，全市大中型工业企业和高新技术企业在省率先实现研发机构“全覆盖”。去年高新技术产业生产总值占比达48%，保持全省第一。从实际产出成果看，近三年，“331计划”人才（团队）项目累计实现利税30.37亿元，2014年实现销售79.58亿元、吸纳就业18219人。人才的引进令我市销售收入“千万级”创业企业达到13个，创新类项目销售收入达亿元的11个。

今年“331计划”第八批综合评审和面试工作的启动，将我市高端人才引进工作拉入“新常态”，而通过评审的人才，会通过镇江发展实际联系紧密度很高的项目，为镇江发展插上创新的翅膀。

（崔骏）



昨日，由江苏省教育厅主办的第三届江苏省大学生工程训练综合能力竞赛暨第四届全国决赛选拔赛在江苏大学举行，来自全省24所大专院校的280名大学生参加“无碳小车”3D打印设计及制作、拆装、越障竞赛角逐。获胜者将代表江苏省参加全国的决赛。

张斌 摄影报道

央视《中国通史》来镇取景拍摄

本报讯 20日下午，中央电视台百集大型纪录片《中国通史》摄制组来到我市北固山取景拍摄。多景楼、祭江亭、西津渡等多个景点将出现在纪录片中。

当日下午，摄制组一行在北固山拍摄铁塔，之前他们已经拍摄过多景楼、祭江亭等多处景观，之后赴西津渡拍摄当年王安石北上行经的渡口。

纪录片导演董治介绍，《中国通史》在陈述史实的同时注重故事性，用高清移动设备，计划将北固楼雄伟风姿和壮阔历史展现出来，用船、演员和一些服装道具再现辛弃疾笔下场景，增强纪录片的电影化色彩。董治说，虽然这是第一次来镇江拍摄，但是这里的城市山林、大江风貌、“天下第一江山”的美景令人流连忘返，希望以后能够多到镇江来拍摄。

据悉，《中国通史》是反映中国二十四史的一部一百集纪录片，目前整个纪录片的拍摄已经进入尾声，预计在5月30日之前完成终审，年内有望与观众见面。

（钱奕然 干光磊）

市第二期“阅读推广人”培训班开课

本报讯 昨天上午，由市委宣传部、市文广新局主办，市图书馆承办的镇江市第二期“阅读推广人”培训班在市图书馆文心影厅开课，68名来自市民间的阅读推广人经过培训后，领到了阅读推广人证书。

去年12月，我市首次向社会招募阅读推广人，社会各界踊跃响应。据不完全统计，已有近620人通过审核成为阅读推广人。我市全民阅读工作组织领导机构将建设一支优秀的阅读推广志愿服务队伍，把“阅读推广人”培育行动作为未来几年的重要工作之一，分期分批进行专业知识培训，颁发证书，并为其组织阅读交流、推广活动提供场所，帮助其开展各类基层读书活动，以推动学校、部队、机关、企业、农村、社区等阅读。

据悉，镇江市第三期“阅读推广人”培训班将于3月23日在扬中开课，120余名阅读推广人经过培训后也可领到“上岗证”。

（记者 马吉）

丹徒区本周拆违5300平方米

本报讯 近日，丹徒区各镇、各园区、各街道防违办组织了多场违建集中助拆行动，将春节前后新增的违建进行了统一清理。据统计，本周内共拆各类违建27处，拆违面积5300平方米。

丹徒区防违办工作人员介绍，此次集中助拆行动涉及范围广，其中高桥镇、辛丰镇、高资街道拆除一批群众举报的违建；宜城街道对辖区内发现的6起村民私自建房问题进行了上门查处；上党镇将北汽集团周边3起新增违建全部拆除。

（朱镇 石晶 潘云）